

分析测试中心顺利通过国家级实验室资质认定

2018年1月14日至16日，经国家认监委委派，由清华大学朱永法教授为组长，东北师范大学王爱霞高工和上海交通大学金承钰研究员为组员的实验室资质认定高校评审组对我校分析测试中心首次资质认定进行了现场评审。为期3天评审中，我校分析测试中心顺利通过国家级实验室资质认定现场评审。

1月14日下午，评审组与分析测试中心主要负责人举行了资质认定现场评审预备会议。预备会上主要明确了评审日程，确定了现场考核项目与任务。评审组在会上还向中心分发了此次现场考核的样品。预备会议结束后，中心工程师正式开始了现场试验。此次现场试验考核包括盲样考核、人员比对、仪器比对、样品复测、见证试验、操作演示等。



1月15日上午，分析测试中心资质认定现场评审首次会议在理科楼 LF201 会议室召开。重庆大学校长助理、虎溪校区管理委员会常务副主任夏之宁、实验室及设备管理处副处长廖琪、理学部办公室副主任颜可、分析测试中心主任周小元及中心全体工作人员参加了此次会议。校长助理夏之宁教授首先代表重庆大学致欢迎词并讲话。夏之宁教授简单介绍了分析测试中心建设发展情况，充分肯定

了分析测试中心在科学研究、人才培养和社会服务等方面的重要作用，着重强调了实验室资质认定工作的重要性，表达了学校将会一如既往地支持中心发展。评审组组长、清华大学教授朱永法介绍了此次评审的任务、目的、依据、范围、程序及高校平台建设和资质认定的重要性。分析测试中心主任周小元从中心概况、资质认定准备情况、中心发展目标与建设预期成果等方面对中心作了详细介绍。



首次会议结束后，评审组对中心仪器设备、实验室环境条件等方面进行了现场考察。



15日下午，评审组按照管理和技术要求分组展开了现场评审，审查了中心的《质量手册》、《程序文件》、《作业指导书》和《记录文件》，查阅了内部审核和管理评审记录、仪器设备档案和人员个人档案等资料。16日上午，评审组继续实施现场评审，召开了中心工作人员座谈会，并对授权签字人进行了考核及能力再确认。

16日下午，在结束评审组内部会议，与中心主任、质量负责人和技术负责人沟通评审意见后，召开了资质认定现场评审末次会议。校长助理、虎溪校区管理委员会常务副主任夏之宁、实验室及设备管理处处长张云怀、理学部办公室副主任颜可及中心全体人员参加了会议。会上，评审组组长朱永法教授宣读了评审意见，意见指出：经国家认监委批准，由朱永法、王爱霞、金承钰三位国家级评审员组成的评审组对重庆大学分析测试中心进行了资质认定首次评审。评审组根据《检验检测机构资质认定管理办法》、《检验检测机构资质认定评审准则》的规定，审查了中心的《质量手册》、《程序文件》、《作业指导书》、《记录文件》，查阅了内部审核、管理评审、质量监控等记录，及仪器设备和人员技术业务档案等资料，抽查了36份检测报告和原始记录存档件。评审组全面考察了中心，派发了13个样品进行现场试验考核，涉及2个检测大类、6个小类的16项参数。最

终，评审组认为，分析测试中心组织机构健全，质量体系运行正常，按检测能力范围配备了各类检测和管理人员，人员素质高，分析测试能力强，仪器设备性能良好，能满足所申请项目检测能力的需要。综上所述，中心通过资质认定的现场评审，建议认监委批准 2 大类 6 小类 16 项参数的检测能力。本次评审结论为基本符合（评审结论分为：“符合”、“基本符合”、“基本符合，需现场复核”和“不符合”四种）。



夏之宁教授在末次会议讲话中指出，评审组专家围绕资质认定对中心的各个方面进行了系统全面的检查，指出了问题也给出了宝贵的指导性意见与建议，学校将会配合分析测试中心的整改工作，中心也会认真分析此次评审中的不足，采取多方面措施，在规定时间内很好地完成整改并提交整改报告。